

---

---

## ЮБИЛЕЙ

---

---

### ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ СЕМЕНОВ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



1 сентября 2018 года одному из ведущих ученых университета, декану химического факультета, доктору химических наук, профессору Виктору Николаевичу Семенову исполнилось 70 лет.

Вся его творческая жизнь связана с химическим факультетом, который он окончил в 1972 году. До 1980 года В.А. Семенов занимался в лабораториях кафедры общей и неорганической химии активной научно-исследовательской работой сначала в должности инженера, а затем – младшего научного сотрудника. С 1980 года он – один из лучших преподавателей факультета, пройдя путь от ассистента (1980-1991 гг.), доцента (1991-2002 гг.) до профессора кафедры общей химии (2003 г.). В 1983 году Виктор Николаевич защитил кандидатскую, а в 2002 г. – докторскую диссертации, задача которых была связана с исследованием механизма целенаправленного синтеза тонкопленочных материалов и гетероструктур из координационных соединений и созданием физико-химической модели формирования этих фаз. Основное научное направление состоит в разработке основ направленного синтеза трехком-

понентных твердых растворов с двумя летучими компонентами на базе комплексного исследования фазовых равновесий и процессов дефектообразования в тройных системах на основе соединений  $A^{III}B^V$  и  $A^{IV}B^V$ . По этой проблеме им опубликовано более 300 научных работ, подготовлено 7 кандидатских наук. Виктор Николаевич в настоящее время является председателем докторского диссертационного совета Д 212.038.19 и заместителем председателя еще одного докторского диссертационного совета Д212.038.08 при ВГУ. Кроме того, проф. Семенов – главный редактор научного журнала «Конденсированные среды и межфазные границы», член ред. Коллегии журнала Вестник ВГУ серия «Хмия.Биология. Фармация». Много сил и энергии Виктор Николаевич отдает работе с молодыми учеными, создавая инновационные микроколлективы, направленные на внедрение новых научных разработок в практику. Недавно проф. Семенов открыл и возглавил малое инновационное предприятие Витасорб-Т, увлекая способную молодежь: и студентов, и аспирантов собственным примером в творческий процесс.

Лекции Виктора Николаевича для студентов химического, медико-биологического, геологического и фармацевтического факультетов по курсам “Неорганическая химия”, “Химия координационных соединений” отличаются глубиной и новизной рассматриваемого материала.

Особо хотелось бы остановиться на труднейшей сфере деятельности В.А. Семенова с 1989 по 2007 год, как работа заместителя декана химического факультета по учебной работе. Все знают, что это одна из ключевых должностей на всех факультетах, поскольку в обязанности заместителя декана входит главное – организация учебного процесса и методической работы по различным направлениям (Государственные образовательные стандарты, программы, сессия, контроль за качеством обучения, новые специальности и направления, работа со старостами, слеты лучших студентов, издание методической литературы, аудиты и многое, многое другое).

Этой многотрудной сфере деятельности Виктор Николаевич отдал беззаветно почти два десятилетия, не считался с личным временем.

Интеллигентность, скромность, доброта, отзывчивость – вот те качества, которые привлекают к Виктору Николаевичу сотрудников и студентов не одного химического, но и других факультетов. И совершенно естественно, что в январе 2018 года В. А. Семенов по представлению коллектива химфака и его совета единогласно был переизбран Ученым советом университета на должность декана химического факультета на третий срок.

Не сомневаемся, что на этом посту блестящая деятельность Виктора Николаевича на благо химфака и университета будет снова плодотворной и успешной.

От лица сотрудников и студентов химического, фармацевтического и медико-биологического факультетов желаем Виктору Николаевичу долгого здоровья и дальнейших творческих успехов.

Профессора:

А. И. Сливкин,  
В. Ф. Селеменов,  
Х. С. Шихалиев,  
В. Г. Артюхов,  
А. С. Шестаков,  
А. В. Введенский